

**Written Questions from the Public—PPE PDS—10<sup>th</sup> November 2021.**

1) Question from Mr Richard Gibbons:

LB Bromley's anti-idling campaign was launched in June 2019. Please provide a list of schools involved in the campaign; the number of engagements enforcement officers have had with drivers idling outside the schools; and the number of FPNs issued for idling.

Response to Question 1:

The schools listed below all had signs installed so that we are able to enforce anti-idling:

Raglan Primary  
Biggin Hill Primary  
Hayes Primary  
Oak Lodge Primary  
Harris Shortlands  
Valley Primary  
Edgebury Primary  
St Marks' Primary  
Highfield Infants School  
Highfield Junior  
Bishop Justice  
Trinity C of E Primary  
St Georges Bickley  
Perry Hall Primary  
Oaklands Primary  
Churchfields Primary  
Darrick Wood Primary  
The Glebe  
Pickhurst Junior  
La Fontaine  
Green Street Green Primary

We have issued no PCNs as all motorists that have been asked to turn their vehicle off have done so; we have warned 398 vehicles between September 19 to September 21.

2) Question from Richard Gibbons:

The number of fly-tipping incidents recorded in LB Bromley for 2020-2021 is a 10-year high. Does this number include daily fly-tipping incidents at 39 Recycling Sites (excl. Churchfields and Waldo Road) that Veolia clear twice-a-day, seven-days-a-week? If 'yes' how many? If 'no', potential total could increase by up to 28,470?

## Response to Question 2:

The figures released (as part of the national waste data flow) include all reports made to Bromley inclusive of enquiries received from both internal and external clients.

The increase in fly tipping is not a local issue, nationally the past years have seen an increase throughout the UK. This anti-social behaviour has been recognised as a national issue and is being addressed by our Government who are looking to provide authorities with further powers under The Environment Bill. The Bill is in the process of being read at Parliament prior to enactment.

*The figures do include some data linked to fly tipping at recycling banks, this can be provided but would need to form part of an FOI due to the time to extract data manually.*